

ΟΡΙΣΜΟΣ:  $f$  συνεχής στο  $x \in E_1 \iff (\forall N \in \mathcal{N}_x) f^{-1}(N) \in \mathcal{N}_x$

ΠΡΟΤΑΣΗ: Αν είναι  $(E_1, \mathcal{T}_1)$  και  $(E_2, \mathcal{T}_2)$  τ.χ. και συνάρτηση  $f: E_1 \rightarrow E_2$ . Υποθέτουμε επίσης ότι  $f$  συνεχής στο  $p \in E_1$ .  
Τότε  $(\forall x_V, \forall N \in \mathcal{N}_p)$  με  $x_V \xrightarrow{\mathcal{V} \in \mathcal{N}} p$  ισχύει  $f(x_V) \xrightarrow{\mathcal{V} \in \mathcal{N}} f(p)$ .  
(Χωρίς να ισχύει το αντίστροφο)

ΑΠΟΔΕΙΞΗ

Έστω  $f$  συνεχής στο  $p \in E_1$ , τότε  $(\forall N \in \mathcal{N}_{f(p)}) f^{-1}(N) \in \mathcal{N}_p$ .  
και  $x_V \xrightarrow{\mathcal{V} \in \mathcal{N}} p$ , και έστω  $U \in \mathcal{N}_{f(p)}$ , όπως λόγω  
συνεχίας  $f^{-1}(U) \in \mathcal{N}_p \xrightarrow{x_V \rightarrow p} x_V \in f^{-1}(U)$  τελικά  $\forall \mathcal{V} \in \mathcal{N} \implies$   
 $\implies f(x_V) \in f(f^{-1}(U))$  τελικά  $\forall \mathcal{V} \in \mathcal{N} \implies (f(f^{-1}(U)) \subseteq U)$   
 $\implies f(x_V) \in U$  τελικά  $\forall \mathcal{V} \in \mathcal{N} \xrightarrow{\mathcal{V} \in \mathcal{N}} f(x_V) \rightarrow f(p)$

αγν παράδειγμα ( $\Leftarrow$ )

Έστω  $A \subset (\mathbb{R}, \mathcal{E})$  ευκλείδειος και  $(\mathbb{R}, \mathcal{T})$  συνεκτικότητα

και  $\mathbb{Z}: (\mathbb{R}, \mathcal{T}) \rightarrow (\mathbb{R}, \mathcal{E})$

Επειδή  $A = [0, 1]$  όχι ανοικτό (  $[0, 1] \neq \text{int}$  )

ισχύει  $\mathbb{Z}^{-1} = ((-\infty, 0) \cup (1, +\infty)) = ((-\infty, 0) \cup (1, +\infty)) \notin \mathcal{T}$

Ενώ υποθέτουμε ότι  $(-\infty, 0) \cup (1, +\infty) \in \mathcal{E}$



Συνεπώς, η συντομία ή αλλιώς. Από την  $x \neq y$  αν  $b \in \mathbb{R}$  και  $a \rightarrow b$  (ως προς την  $\mathcal{I}$ )  $\Rightarrow$   $x = b$ , τελικά  $\forall n \in \mathbb{N}$ . Άρα, είναι  $i(a_n) = i(b) = b$  τελικά  $\forall n \in \mathbb{N}$ . Οπότε,  $i(a_n) = i(b) = b$  (ως προς το  $\mathcal{I}$ )

### ΟΡΙΣΜΟΣ

Α ματρωμένο σύνολο  $\Leftrightarrow$  Υπάρχει σχέση  $\leq$  στο  $A$  αναταξική, μεταβατική και εστιακή ώστε  $(\forall \alpha, \beta \in A) (\exists \gamma \in A) : \alpha \leq \gamma \wedge \beta \leq \gamma$   
Επίσης,  $\leq^{-1} = \geq$

### Πχ

Το σύνολο  $\mathbb{N}$  είναι ματρωμένο  $\Leftarrow$

Ορισμός: Αν  $(E, \mathcal{I})$  τ.χ.,  $x \in E$  και τυχόντες  $U, V \in \mathcal{N}_x$  τότε  $U \geq V \Leftrightarrow U \subseteq V$

Ετσι το  $(\mathcal{N}_x, \geq)$  ματρωμένο

Επίσης, αν  $U, V$  περιέχονται στο  $\mathcal{N}_x$ , τότε  $U \cap V \in \mathcal{N}_x$  και  $U \cap V \subseteq U$  και  $U \cap V \subseteq V$  δηλαδή  $U \cap V \geq U$  και  $U \cap V \geq V$

Ορισμός: Αν  $A$  ματρωμένο σύνολο και  $E$  ένα μη κενό σύνολο, μια σάρτηση  $\chi: A \rightarrow E$  με  $a \mapsto \chi(a) = \chi_a$  καλείται διάνυσμα (net) στο  $E$ .

Συμβολισμός:  $(\chi_a)_{a \in A}$  και τα στοιχεία του  $A$  καλούνται δείκτες.

Παρατήρηση: Μια ακολουθία εν  $E$  είναι διάνυσμα στο  $E$ .

Ορισμός: Έστω  $(E, \mathcal{I})$  τ.χ. και  $(\chi_a)_{a \in A}$  διάνυσμα εν  $E$ . Λέμε ότι το διάνυσμα  $(\chi_a)_{a \in A}$  συγκλίνει στο  $z \in E$  ( $\chi_a \rightarrow z$ ) εάν  $(\forall U \in \mathcal{N}_z) (\exists a_0 \in A) : \alpha \geq a_0 \Rightarrow \chi_\alpha \in U$

### Παράδειγμα

Ας είναι  $(E, \mathcal{I})$  ένας τοπολογικός χώρος

Ετσι, για τυχόν  $x \in E$ , το  $\mathcal{N}_x$  σε σχέση με:  $U \geq V \Leftrightarrow U \subseteq V$

γίνεται ματρωμένο. Ετσι,  $\forall V \in \mathcal{N}_x$  έστω  $x \in V$



Συνεχώς, έχουμε τα συντάγματα να μετασφραγίζονται διευ-  
 (Xv) ∈ N\_x και θα ο Xv → X. Έστω v\_0 ∈ N\_x. Έτσι  
 διακρίνεται v ∈ N\_x με v ≥ v\_0 ⇒ v ≤ v\_0. Άρα, Xv ∈ v\_0  
 ⇒ Xv ∈ v\_0 ≠ v ≥ v\_0. Έτσι, ∀ v\_0 ∈ N\_x, ∃ στοιχείο του N\_x  
 το ίδιο το v\_0 τ.μ. ≠ v : v ≥ v\_0 ⇒ Xv ∈ v\_0 δηλ. Xv → X

ΠΡΟΤΑΣΗ:

Έστω ο ex (E, γ) και S ⊆ E με γ ∈ E τυχόν στοιχείο  
 τότε γ ∈ S ⇔ (∃ (Xα)\_{α ∈ A} ∈ S) : Xα → γ

ΑΠΟΔΕΙΞΗ

Έστω γ ∈ S και v ∈ N\_γ ⇒ S ∩ v ≠ ∅  
 (∃ v ∈ N\_x) επιδεικνύεται το Xv ∈ S ∩ v

Τότε το (Xv)\_{v ∈ N\_γ} διευτ. εν S : Xv → γ

Αντίστροφα:

Έστω ότι (∃ Xα)\_{α ∈ A} στο S με (Xα) → γ.

Για κάθε v ∈ N\_γ, ∃ α\_0 ∈ A : α\_0 ≥ α\_0 ⇒ Xα\_0 ∈ v

Συνεχώς, ∀ v ∈ N\_γ έχουμε ότι Xα\_0 ∈ S ∩ v

Άρα ∀ v ∈ N\_γ : S ∩ v ≠ ∅ ⇒ S ⊃ γ

ΠΡΟΤΑΣΗ:

A\_S είναι f : (E\_1, γ\_1) → (E\_2, γ\_2) συνέχεια. Η f  
 συνεχής στο γ\_1 αν, v\_1 ∈ N\_{γ\_1} ∃ (Xα)\_{α ∈ A} εν E\_1 : Xα → γ\_1  
 το διευτ. (f(Xα))\_{α ∈ A} εν E\_2 συγκλίνει στο f(γ\_1) ουσιαστικά

ΑΠΟΔΕΙΞΗ

Έστω f συνεχής στο γ\_1 και (Xα)\_{α ∈ A} διευτ. εν E\_1  
 τέτοιο ώστε Xα → γ\_1. Έστω επίσης, v\_2 ∈ N\_{f(γ\_1)}

Η f συνεχής στο γ\_1, f^{-1}(v\_2) ∈ N\_{γ\_1}. Άρα θα (∃ α\_0 ∈ A) :

Xα\_0 ∈ f^{-1}(v\_2) ≠ α\_0 ≥ α\_0. Έτσι, f(Xα\_0) ∈ v\_2  
 ⇒ f(Xα\_0) → f(γ\_1), διότι v\_2 τυχόν στοιχείο εν N\_{f(γ\_1)}

Αντιστρόφως,

Έστω (Xα)\_{α ∈ A} εν E\_1, με Xα → γ\_1 είναι f(Xα) → f(γ\_1)

και έστω f ασυνεχής στο γ\_1 ⇒ ∃ (v\_2 ∈ N\_{f(γ\_1)}) f^{-1}(v\_2) ∉ N\_{γ\_1}

Άρα ∀ v\_2 ∈ N\_{f(γ\_1)} : ∃ α\_0 ∈ f^{-1}(v\_2), διότι αν υπήρχε v\_2 ∈ N\_{γ\_1}  
 ώστε v\_2 ⊆ f^{-1}(v\_2) θα είχαμε f^{-1}(v\_2) ∈ N\_{γ\_1} (από α\_0)



- Άρα,

$$\begin{aligned} \emptyset \neq U - f^{-1}(V) &= U \cap (f^{-1}(V))^c = U \cap (f^{-1}(V^c)) \subseteq U \\ &\subseteq f^{-1}(f(U)) \cap f^{-1}(V^c) = f^{-1}(f(U) \cap V^c) \neq \emptyset \Rightarrow \\ &\Rightarrow f(U) \cap V^c \neq \emptyset \quad \exists U \in \mathcal{N}_y \end{aligned}$$

Τότε,  $(\forall U \in \mathcal{N}_y)$  υπάρχει  $x \in U$  :  $f(x) \in f(U) \cap V^c$

- Το σύνολο  $\{x \mid \exists U \in \mathcal{N}_y \text{ τ.ω. } x \in U \Rightarrow f(x) \in f(U) \cap V^c\}$ .  
Αλλά, παρατηρούμε  $f(x) \notin V$ ,  $\forall U \in \mathcal{N}_y$  (από το)  
Άρα,  $m$   $f$  συνεχής στο  $y \in E$ .

### ΑΞΙΩΜΑ (ΛΥΜΗ) / ΕΠΙΦΡΑΣΙΑΣ :

Έστω  $(\mathbb{R}, \mathcal{J})$  σωρευτικότητα  $\tau x$  και  $(a_n)_{n \in \mathbb{N}}$  εν  $\mathbb{R}$   
αλληλοδια τεταγμένα και  $b \in \mathbb{R}$  τ.ω.  $a_n \rightarrow b$ .  
ΝΑΟ  $(a_n)_{n \in \mathbb{N}}$  τελικά σταθερή

#### ΛΥΜΗ

$$\mathcal{J} = \{x \subseteq \mathbb{R} : x^c \text{ τ.ν.α.} \cup \{\emptyset\}\}$$

$$a_n \rightarrow b \Leftrightarrow (\forall A \in \mathcal{J}) b \in A \Rightarrow a_n \in A \text{ τελικά } \forall n \in \mathbb{N}$$

Έστω ότι  $m$   $(a_n)_{n \in \mathbb{N}}$  όχι τελικά σταθερή

Έστω δική σου βλάβη του γενικότερα ότι  $m$   $(a_n)_{n \in \mathbb{N}}$  έχει  
τελικά διασπασί, όπως και θεωρούμε το σύνολο

$$A = \{a_n : n \in \mathbb{N}\} \text{ τ.ν.α.}$$

$$\text{Έτσι, } A - \{b\} \text{ και αυτό τ.ν.α.}$$

Επειτα, το σύνολο  $\mathbb{R} - A = A^c \in \mathcal{J}$  ενώ ταυτόχρονα  
το  $b \in A^c$ . Άρα,  $(A^c \in \mathcal{J}) b \in A^c \Rightarrow a_n \notin A^c$  άτοπο

Άρα,  $m$   $(a_n)_{n \in \mathbb{N}}$  τελικά σταθερή



3) Έστωσαν ένα μη κενό σύνολο  $E$  και μια σάρτηση  $I: P(E) \rightarrow P(E)$  η οποία πληροί τις ακόλουθες ιδιότητες:

(α):  $I(E) = E$

(β):  $A \supseteq I(A)$

(γ):  $I(I(A)) = I(A)$

(δ):  $I(A \cap B) = I(A) \cap I(B)$

όπου  $A, B \subseteq E$

Θεωρήστε τη συλλογή  $\mathcal{R} = \{x \subseteq E : I(x) = x\}$  να αποδείξετε ότι η συλλογή  $\mathcal{R}$  είναι τοπολογία στο  $E$  και τέτοια ώστε  $I(S) = S^\circ$ ,  $S \subseteq E$

ΛΥΣΗ

i)  $E \in \mathcal{R}$  (αφού  $I(E) = E$ )

$\phi \in \mathcal{R}$  (αφού  $\phi \supseteq I(\phi)$  και  $\phi \subseteq I(\phi) \Rightarrow \phi = I(\phi)$ )

ii) Έστω  $A$  και  $B$  σύνολα της  $\mathcal{R}$

και έσδο  $A \cap B \in \mathcal{R}$

$I(A \cap B) = I(A) \cap I(B) = A \cap B \in \mathcal{R}$

iii) Ισχύει  $A \subseteq B \Rightarrow I(A) \subseteq I(B)$  (Δηλ. η  $I$  <sup>αύξουσα</sup> μονότομη)  
 Άς είναι η συλλογή  $\{A_i\}_{i \in I} \subseteq \mathcal{R}$  και έσδο  $\bigcup_{i \in I} A_i \in \mathcal{R}$

Δηλαδή θεωρώ νδο  $I(\bigcup_{i \in I} A_i) = \bigcup_{i \in I} A_i$

Το ότι  $I(\bigcup_{i \in I} A_i) \subseteq \bigcup_{i \in I} A_i$  προφανές

Άρα, μένει νδο  $\bigcup_{i \in I} A_i \subseteq I(\bigcup_{i \in I} A_i)$

Έχουμε ότι:

(†i):  $A_i \subseteq \bigcup_{i \in I} A_i \xrightarrow{I \text{ μον.}} (\forall i): I(A_i) \subseteq I(\bigcup_{i \in I} A_i) \Rightarrow$

$\Rightarrow \bigcup_{i \in I} I(A_i) \subseteq I(\bigcup_{i \in I} A_i) \Rightarrow \bigcup_{i \in I} A_i \subseteq I(\bigcup_{i \in I} A_i)$

Επομένως, η συλλογή  $\mathcal{R}$  ορίζει τοπολογία στο  $E$

Τέλος, ο πυρήνας ( $S^\circ$ ) είναι το μέγιστο ανοικτό  $\subseteq S$

Αν  $B \subseteq S$  <sup>ανοικτό</sup>  $\Rightarrow I(B) \subseteq I(S) \stackrel{(*)}{\Rightarrow} B \subseteq I(S)$ . Δηλ. το

$I(S)$  έχει ίδιες ιδιότητες με το  $S^\circ \Leftrightarrow I(S) = S^\circ$

(\*) ( $I \circ I(B) = I(B) \Rightarrow$  Η  $I$  σταθερή  $\Rightarrow I(x) = x$ )